



ПЛАГМА

Издается с апреля 1965 года.

СУББОТА, 17 октября 1992 года

№ 89-90 (4216)

Цена 30 коп.



Интервью с пенсионером из с. Колчедан А. Я. Галишевым, одним из первых приватизировавшим свое жилье, читайте на стр. 3.

Фото В. ШУМКОВА.

События Факты

Казакки обратились к администрации района с просьбой выделить земельный участок под станицу возле д. Гусевой. Однако в районном земельном комитете рассудили иначе. Вокруг д. Гусевой раскинулись овощные поля, есть там и фермы. Если бы просьба казаков была удовлетворена, хозяевам будущей станицы негде было бы пасти свой скот. Сегодня земельный комитет ищет другие варианты удовлетворения ходатайства. Один из них — выделение земли в районе д. Бубновой. Но для окончательного решения вопроса нужно будет обоюдное согласие.

х х х

Около 100 тысяч граждан России самостоятельно выехали на работу за рубеж.

Социологические исследования, проведенные по заказу министерства, показывают, что примерно 1,5 миллиона граждан готовы отправиться на работу за границу, а еще 4-5 миллионов — «всерьез» рассматривают эту возможность.

х х х

Каменские фермеры учат французский. И надеются с помощью преподавательницы из Екатеринбурга за 100 часов усвоить набор самых распространенных слов и выражений.

Спросите, зачем фермерам французский язык? Не просто для повышения культурного уровня. В ноябре наши сельские предприниматели отправятся с рабочим визитом к своим коллегам из южного района Франции. Будут гостить и работать в хозяйствах тамошних крестьян...

Все началось с обращения Ассоциации крестьянских хозяйств Свердловской области в центральное ведомство Франции, ведающее сельскохозяйственным производством, с просьбой об установлении контактов. И французские аграрии решили помочь уральцам, дали согласие на приезд 15 наших фермеров. Выбор пал на Каменский район.

Областная ассоциация оплатит фермерам дорогу до Парижа. От Парижа до южного района Ла Роше, на обратную дорогу, а также 1,5 тысячи франков каждому на карманные расходы обеспечивает принимающая сторона.

Контакты поездкой не закончатся. Французские аграрии готовы выделить большую сумму для поставки нашей районной крестьянской ассоциации своей техники и организации, в дальнейшем, пункта технического обслуживания.

х х х

Не заторопились работники Маминского Дома культуры — моментом, лишь только 1 октября, отметить День пожилых людей. По всему сельскому Совету 612 пенсионеров, а сил культурных мало, вот и разработал директор ДК П. А. Белоусов вместе с главой администрации В. В. Кичигиным график проведения праздника. В программе — поздравление, концерт, чаепитие.

В деревне Давыдове собрали ветеранов в школе, исстцы чаевичали в конторе отделения, отметили праздник пожилые люди д. Стариково.

А в нынешнюю субботу маминских пенсионеров пригласят в Дом культуры. Необычно начнется праздник: богослужением. Проведет его и прочтает проповедь специально приглашенный из города священник. Потом коллектив художественной самодеятельности покажет ветеранам концерт. Ну а дальше — чаепитие в баре. Будут музыка, песни и... сюрпризы.

х х х

Председатель правительства области Валерий Трушников подписал постановление, согласно которому незавершенные строения и объекты, не обеспеченные финансовыми и материально-техническими ресурсами, необходимыми для их завершения в нормативные сроки, подлежат реализации. «Незавершенка» будет продаваться с открытых торгов предприятиям, организациям, частным лицам и иностранным инвесторам. В перечень объектов, предложенных к продаже в этом и следующем году, вошли гостиница в Каменске-Уральском, фасовочно-комплектное предприятие и фабрика по ремонту и изготовлению мебели в Екатеринбурге, станкостроительный завод в Алапаевске.

х х х

Народный депутат России Л. И. Коган выполнил обещание, данное избирателям во время летней встречи. Он вошел в состав парламентской рабочей группы, занимающейся подготовкой законопроекта по реабилитации лиц, пострадавших в результате аварии на ПО «Маяк» в сентябре 1957 г. Как сообщил Леонид Исаакович, разработка документа продвигается. Но в повестку дня нынешней сессии его рассмотрение не внесено. По мнению депутата, это объясняется серьезными финансовыми проблемами. Грядущее повышение пенсий, заработной платы различным категориям населения повлекло за собой огромные денежные вливания. Сейчас в бюджете нет средств, достаточных для реализации будущего закона.

События Факты

Налоги во все времена и в любом государстве являлись и являются одним из основных источников пополнения бюджета.
Стр. 2.

И вот сейчас, когда оборудованье дошло практически до ручки, возникла мысль о приватизации. Поистине — героическое решение.
Стр. 3.

С. М. Чemezov собрал работников культуры, чтобы обсудить с ними вопрос: быть ли сегодня районной кинодирекции и какой ей быть.
Стр. 4.

Для сотрудников отделений связи проведение подписки — обязанность. Они получают за свою работу деньги.
Стр. 5.

● **Забота дня**

По остаточному принципу

Продолжается еще уборка овощей. Но по-прежнему одной из основных забот сельских механизаторов сегодня является вспашка язби. С завершением уборки кукурузы стало легче: освободилась значительная часть техники. И все же темпы пахоты оставляют желать лучшего, особенно если учесть, какая благоприятная погода стоит для этого.



В хозяйствах района язба поднята примерно на половине площади. Причем, поражает скачкообразность темпов. В иные дни прирост вспаханного поля составляет чуть не тысячу гектаров, в другие — менее 700. И в разрезе хозяйств велики перепады в показателях. В Сосновском совхозе, например, язба поднята почти полностью, в Каменском — на 80 процентах. Зато в совхозе «Родина» — чуть более 30, а в Травянском почти столько же.

Одна из причин низких темпов этой работы — явно недостаточное использование

на ней мощной высокопроизводительной техники. Во всем районе только 21 трактор марки К-700 занят на пахоте. В основном же эту работу ведут гусеничными тракторами, производительность которых, разумеется, значительно ниже. Другой причиной специалисты райсельхозуправления считают дефицит горючего и запчастей. С этим тоже нельзя не согласиться. Но есть, видимо, и третья

причина. Мы привыкли осенней пахоте уделять минимальное значение. Хозяйства направляют главные усилия на уборку урожая, на подготовку к зиме, а на язбу — что останется. Ведется это, к сожалению, не первый год, а чем оборачивается такой подход, наглядно показывают нынешние неутешительные итоги в растениеводстве.

В. ЛУГОВОЙ.
Фото В. Шумкова.

● **Хочешь жить, умей...**

За «Свободный труд» без навыков

«Сейчас каждый сам по себе, — сказала Ф. Е. Беклемишева, директор Покровской картонной фабрики «Свободный труд», — мы тоже хотим независимости».

Коллектив готов к приватизации предприятия. Нелегко ему было отважиться на такой шаг. До прошлого года фабрика была плано-убыточной. То есть убытки ей планировались, и государство, нуждающееся в картоне, материально поддерживало ее. Не очень сильно, но ноги не протягивали. Правда, за все время такой опеки на предприятии, которое, кстати, функционирует чуть не с начала века, ни разу не было серьезной реконструкции. И вот сейчас, когда оборудование дошло практически до ручки, возникла мысль о приватизации. Поистине — героическое решение. Или это от отчаяния: так важно сегодня сохранить рабочие места, оставить для людей источник существования. При дальнейшей «опеке» государства фабрика могла закрыться в любой день. До этого уже почти дошло. Нынче летом.

Три месяца подряд предприятие не работало — не находилось рынка сбыта продукции. Картон в общем-то нужен, потребителей — очередь. Но цены на сырье, материалы, энергоресурсы возросли, естественно, увеличились цены и на продукцию. Прежние потребители, которые рассчитывали на государственные поставки, в новых условиях оказались неплатежеспособными. Пришлось искать других потребителей, а значит, оформлять новые договоры. На это требовалось время.

Администрация предприятия сделала все возможное, чтобы максимально смягчить для рабочих этот экономический кризис. В июле фабрику закрыли на

капитальный ремонт оборудования. Продукцию не выпускали, но работа у людей была, а значит, и зарплата. В августе-сентябре основную часть рабочих непосредственно с производства отпустили в административный отпуск. Перед этим всем выплатили 13-ю зарплату, дали премию к Дню лесника. Кроме того, администрация нашла возможность выплатить каждому отпуски по две тысячи рублей из средств предприятия, взяв для этого банковскую ссуду в 800 тысяч рублей под 53 процента. Люди, таким образом, материально пострадали несильно; к тому же у них появилась возможность вволю поработать на своих садах и огородах, запастись сеном для коров и т. д.

Не прошло впустую это время и для фабрики. Реконструкция позволяет коллективу с самого начала четвертого квартала изменить номенклатуру продукции, выпускать то, что нужно новым потребителям. Список потребителей тоже изменился, изменилась и система расчетов. Прежде картон различных марок отправлялся в Кыргызстан, Беларусь, на Украину. Единое экономическое пространство позволяет надеяться на добросовестность партнеров. Но не тут-то было. Только в этом году государства СНГ задолжали фабрике более семи миллионов рублей. Когда эта задолженность будет погашена, пока неизвестно, но уже сейчас в договорах с новыми потребителями предусмотрена предоплата. Это в корне меняет дело.

Не бездельничали и снаб-

женцы. Сегодня запас сырья на фабрике такой, что она спокойно может работать полтора месяца. Кроме этого, в договорах с потребителями предусмотрено, что выпуск продукции по их заказу будет производиться из давальческого сырья.

После такой подготовки приватизация предприятия уже не так страшна коллективу, как прежде. И все же трудности впереди немало. Во-первых, проблема снабжения решена на фабрике лишь частично. А централизованных поставок сегодня нет, нужно самим крутиться. Во-вторых, требуя с потребителей предоплату, и сама фабрика попала в такие же условия; с нее тоже требуют предоплату за сырье и материалы. Да и сам процесс приватизации еще под вопросом. Обсчитаны средства производства, определены размеры индивидуального пая (он составляет 18 тысяч рублей). Заявка на приватизацию подана в областную комиссию по имуществу. Но будет ли разрешена приватизация предприятия, которое до недавнего времени было в федеральной собственности, а сейчас стало частью концерна «Свердлеспром»?

Проблем много. Но коллектив намерен отстаивать свои позиции. Он готов рискнуть, только бы разрешили, только бы не подавили инициативу и, что не менее важно, не перехватили эту инициативу другие. Ведь устоявшийся капитал будущего самостоятельного предприятия — два с небольшим миллиона рублей. Охотников прибрать к рукам столь недорогое и столь перспективное предприятие найдется немало. Коллектив намерен бороться за свои интересы, а уж победит ли он в конкурентной борьбе — покажет время.

В. ЛУГОВОЙ.

● **Приватизация жилья**

Пенсионер из с. Колчедан А. Я. Галишев одним из первых в селе приватизировал свою квартиру. Наш корреспондент встретился с ним.

— Что заставило Вас, Александр Яковлевич, поспешить с приватизацией жилья?

— Тут не денежный интерес. Я, как ветеран войны, пользовался льготами, квартплата мне была уменьшена наполовину. Главную роль сыграло другое. Я уже далеко не молод, недавно семьдесят стукнуло. Всякое может случиться. Но у меня есть сын, который живет и работает в Екатеринбурге. Так вот, если, не дай Бог, что случится, квартира останется ему. У него, правда, там есть квартира, так что ж, тут будет дача.

— Ну стоит ли так сразу говорить о крайностях. Вы еще крепок, сами еще поживите. А вот не обидно вам, что те, кто получил квартиру недавно, имеют возможность приватизировать новое жилье, а вам досталось... ну, скажем, не очень новое?

— Скажите лучше «старое», это будет правда. Ведь наш дом был построен одним из первых после образования совхоза. Это было

Из нанимателя — в собственники

33 года назад. Я тогда мог бы, работал главным зоотехником, потом директором совхоза. И дом тогда не так выглядел. Это ведь я сам тут все построил: и баньку, и гараж, яму под картошку сделал, летнюю веранду вот сколотил. Много труда вложил. Вот вы говорите «новое жилье». А я к своему дому привык. И сын здесь себя чувствовать будет в родных стенах — он же вырос тут. Нет, мне другого дома и не надо. Да и чем здесь плохо? Огородик вот на три сотки разработан. Тут и яблони, и все другое.

— Но раньше Вы могли обратиться в совхоз, которому принадлежала квартира, насчет ремонта. Теперь только на свои силы надеяться придется.

— Да совхоз и раньше не очень-то разбежался ремонтировать. Ходил, просил, а все самому приходилось делать — им все некогда.

— А много ли было хлопот у Вас с приватизацией?

— Да нет, какие там хлоп-

поты. Ждать, правда, пришлось долго. Еще полгода назад обратился по поводу приватизации в совхозную контору. Да что-то тянули все, в районе, говорят, не решили. Но мне и не к спеху было. Потом пришла председатель совхозного профкома — она член приватизационной комиссии, тут же составила акт приватизации. Потом сходил в сельсовет, там этот акт зарегистрировали. Вот и все.

— Вам пришлось сколько-нибудь заплатить?

— Нет, мне все бесплатно сделали, как участнику войны. А некоторые платили. Один, знаю 3,7 тысячи рублей выложил. Впрочем, по сегодняшним ценам и это — небольшие деньги. Думаю, что приватизацию жилья надо бы ускорить. В своем доме человек чувствует себя хозяином. Особенно для молодых это важно. Тогда он не временщиком будет, а начнет утруждаться на весь век.

Вел интервью
В. ГАРИЧЕВ.



На прошлой неделе в районное отделение Сбербанка поступила первая партия приватизационных чеков. Пока их мало, только четыре тысячи, на 40 миллионов рублей. А району нужно в четыре раза больше.

Когда придут остальные, по словам заместителя управляющего отделением Сбербанка Т. Ю. Котович, неизвестно.

И все же признано целесообразным делить полученную партию на все филиалы отделения.

Их направили только в два филиала — Колчеданский и Окуловский. С колчеданцами государство может рассчитаться полностью. А вот на всех жителей Окуловского сельсовета чеков не хватит. Чтобы избежать ажиотажа и возможных

в связи с ним инцидентов, решено, что чеки на государственность получат все, кроме жителей Синарского поселка, последним придется немного обождать. Так же, кстати, как и жителям других Советов района. Потому что чеки выдаются в строгом соответствии со списками и ехать за ними в Колчедан или Окулово из других Советов бесполезно.

● **Актуальное интервью**

Лодырь теряет все

На вопросы нашего корреспондента отвечает председатель районного комитета по земельной реформе **В. И. Язовских.**

— Василий Иванович, принято решение о проверке эффективности использования земли. С чем это связано?

— С тем, что не всегда люди, получившие землю, по-хозяйски ее используют. Для выявления пустующих участков и проводится эта работа.

— Кто в ней участвует?

— Должна проверять комиссия из представителей нашего комитета, банка, налоговой инспекции, ассоциации крестьянских хозяйств. Правда, налоговая инспекция еще не выезжала.

— Эффективность — понятие относительное. Одни получают по 30 центнеров зерна с гектара, другие — по 8. Но

тут ведь могут вмешиваться и объективные факторы. На каком основании ваша комиссия делает заключение?

— До проверки урожайности дело еще не дошло. Мы смотрим вообще, используется земля или нет. Ведь она может быть даже не засеянной, но использоваться хорошо. Например, быть занятой чистым паром. На месте ведь сразу видно, кто работал на земле, а кто дурака валяет. Вот в последних случаях мы и вмешиваемся.

— Если человек владеет землей, если государство предоставило ему участок в пожизненное наследуемое владение, кому какое дело, что владелец с ней делает?

— Не скажите. Согласно российскому законодательству, если земля не использовалась в течение года, она может быть отнята у владельца.

— Даже так! И что, кандидаты на изъятие земельных участков в районе уже появились?

— Увы, и немало. Мы проверили примерно 90 процентов земель, осталось объехать еще Колчеданский куст. Много земли пустует. Впрочем, решение по ним комиссия примет по окончании всей проверки.

— Вы изымете землю и куда ее денете?

— Она поступит опять в районный земельный фонд и впоследствии будет передана тем, кто хочет, кто умеет на ней работать.

Вел интервью
В. ЛУГОВОЙ.

© Заметки с совещания *Коротко* — — — © Из почты недели

Услышать друг друга

На прошлой неделе в районной администрации состоялось совещание, необходимость которого назрела давно. С. М. Чемезов собрал работников культуры, чтобы обсудить с ними вопрос: быть ли сегодня районной кинодирекции и какой ей быть. Вопрос не праздный: сокращение государственных дотаций для кинодирекции привело к закрытию убыточных киноустановок в малых деревнях.

Есть ли пути сокращения расходов? Не беря, конечно, во внимание закрытие кинокоточек. Можно повысить цену билетов — до 15-20 рублей, но кто тогда будет ходить на кинофильмы? С. М. Чемезов предложил обсудить два варианта: первый — объединение кинодирекции с отделом культуры, второй — передача киноустановок сельским Советам. И задача сегодняшнего собрания — услышать мнения «за» и «против».

«ЗА»

Главный аргумент в пользу вхождения кинодирекции в отдел культуры — сокращение расходов на финансирование аппарата кинодирекции, содержание помещения. На сколько? К сожалению, не прозвучала даже приблизительная цифра, и поэтому разговор из сферы конкретно-экономической перешел, я бы так выразилась, в морально-этическую.

Аргумент второй: объединение позволит улучшить взаимоотношения директоров ДК и заведующих клубами с киномеханиками. В доме должен быть один хозяин. За это высказались директор ДК: Позарихинского — Н. В. Анфилофьева, Горноисетского — Н. Л. Тимонина и Мартюшевского — Е. П. Есаулкова, глава Кисловской администрации Н. Ф. Воронков и Маминской администрации В. В. Кичигин.

СОМНЕНИЯ

Вместе с тем В. В. Кичигин заметил, что в работе кинодирекции — своя специфика, отличная от забот клубников.

А В. Ю. Степанов из Покровского ДК высказал сомнение, не взвалит ли потом на плечи директора планирование кинопоказа, доставку банок и т. п. Поддержал его киномеханик Новобитского ДК Н. А. Туркин, мол, «будем переваливать свои обязанности друг на друга».

«ПРОТИВ»

Директор районной кинодирекции А. В. Панфилова в категорической форме высказалась против объединения с отделом культуры. Ее аргументы: это не повлияет на улучшение работы, и самостоятельно проживут, пусть только районная администрация не забирает выделенные кинодирекции дотации из области, кинодирекция зарегистрирована как муниципальное предприятие и только коллектив вправе решать свою судьбу...

Поддержали руководителя киномеханики: Маминского ДК Л. Т. Неуймина («если нас соединят с культурой, это будет «чп»), Г. Н. Шешуков из Новобитского ДК («культпросветработа и кинопоказ несовместимы, перейдя в отдел культуры, мы лишимся самостоятельности»), М. Н. Белозерцев из Колчеданского ДК («мы на собрании решили: отдельно работать. Зачем еще сюда пригласили, разве мы пешки?»), В. Г. Ершов — Горноисетский ДК («с культурой нас уже объединяли и что: растеряли кино. Я за кинодирекцию»).

КАК ВЫЖИТЬ?

Глава Травянской администрации Н. А. Ершова попыталась вернуть дискуссию к начальному вопросу. «Думала, что больше будет разговора, как улучшить работу кинодирекции...» — заметила она. — А мы ни о чем спорим...

У главы администрации Клевакинского сельсовета Р. П. Таскиной мнение такое: «Передать киноустановки сельсовету. Будем вместе думать, как привлечь зрителей. И за 15 рублей пойдут в кино». Поддержкой прозвучали

слова директора Покровского ДК В. Ю. Степанова: «На хороший фильм и за 20 рублей пойдут. А когда в который раз показывают «Цветок в пыли», кто ж его будет смотреть...».

А С ТОЧКИ ЗАКОНА?

И тогда вновь попросила слово А. В. Панфилова. Она повторила аргумент против объединения с отделом культуры: Наше предприятие зарегистрировано как муниципальное и только коллектив вправе решать свою судьбу. На что быстро отреагировал юрист районной администрации Ю. И. Богданов, сославшись на закон о банкротстве: кто не зарабатывает, тот теряет самостоятельность. Кинодирекция стала муниципальной, следовательно, районная администрация, райсовет приобрели право собственности на ее имущество и могут решать судьбу кинодирекции, с учетом, конечно, мнения коллектива...

В ОТ такой калейдоскоп

мнений и соображений выявился на совещании в районной администрации. Единого какого-то решения выработано не было, по предложению С. М. Чемезова оно перенесено на заседание малого Совета или сессию районного Совета народных депутатов.

Я намеренно показала весь спектр мнений. Такое было ощущение, что сидящие в зале слушали, но не слышали друг друга. Некоторую агрессивность работников кинодирекции можно было понять: ведь им никто в самом начале не объяснил, что с вхождением в отдел культуры практически ничего не изменится в их жизни, нетронутой останется структура, тот же руководитель...

К сожалению, культура наших совещаний, даже по вопросам культуры, далеко не соответствует... И правильно сказал один из участников разговора: чтобы о чем-то судить, надо знать все «за» и «против».

Г. ЧУПИНА.

Каменск-Уральский театр драмы решительно поворачивается лицом к землякам. И связано это главным образом с тем, что театр стал муниципальным, будет, при необходимости, финансироваться из городского бюджета. И, следовательно, на первый план выносятся обслуживание жителей города, а также Каменского района. Уже в ноябре труппа может выехать в наши села со спектаклями: для взрослых — «Следствие ведут сыщики», «Семья преступника» и другими, с премьерой «Семейный портрет с неизвестным», для детей — «Две Бабы-Яги», «День рождения кота Леопольда», «Бременские музыканты» и т. д. Стоимость билетов, по нынешним ценам, не так высока — 10 руб. детский, 20-25 рублей — взрослый. «Закуп» спектакля обойдется в 2,5 тыс. рублей.

Кроме того, артисты театра готовят две новогодние сказки, могут для маленьких сельчан провести новогодние утренники.

«Таки дела»

Только в селе Клевакинском, ровно в полдень — кому что нравится, кому что достанется. Вероятны встречи привычные, а также необычные!

«ЮНАЯ БОГИНЯ» (Новобитский ДК) пожалует на фестиваль в составе представительниц прекрасного пола: двух солисток — Кристины Еремичиной, Тани Белобородовой, клавишников — Ольги Казаковой и Оксаны Артемьевой, танцевального дуэта — Оксаны Бурлевой и Алены Соболевой, во главе с руководителем Ольгой Кривоноговой. Все участницы с музыкальным образованием, а значит, увлеченные творчеством, свои песни и необычные аранжировки исполнят на фестивале. Ново-

Встречали песнями

В редакцию продолжают поступать отклики о Дне пожилых людей. Вот что написала Мария Яковлевна Загребина из пос. Новый Быт.

Роза Вакасовна Бойко — молодая многодетная мать, председатель женсовета поселка. Старшая ее дочь учится в Свердловском лесотехническом институте, сын — в Челябинском высшем военном училище, младший сын ходит в школу и в учебе старается не отставать от старших. Дружная семья, прекрасные дети. А в центре — мать.

Умело организовала Роза Вакасовна и праздник — День пожилых людей. По пригласительным билетам, которые сама и напечатала, шли 1 октября люди в самых нарядных своих одеждах в Дом культуры. Их встретила музыка и песни их молодости. И каждый нес что-нибудь: кто пирог, варенье, кто — молоко, блины, винегрет и всякие другие продукты. На славу были накрыты столы. Когда все расселись, глава местной администрации Г. Д. Кузнецов, автор этих строк и член женсовета В. Д. Тарских поздравили собравшихся с праздником. И началось чаепитие, вос-

поминания, разговоры. И были песни общие, танцы. Ветераны, хоть на время, забыли свои горести и беды.

За доставленную радость самые сердечные слова говорили Р. В. Бойко и членам женсовета. Самые старшие из них (которым уже за 70) — Клавдия Ивановна Кирпичикова, Капитолина Петровна Гринева — не уступали и тем, кто помоложе. Приложили много труда Гатифа Окулова, Татьяна Ковелина. В общем, все постарались, всем спасибо.

Хочу также поблагодарить профком школы — О. М. Чукавину, за то, что не забыли они ветеранов школы, пригласили на праздник. Только в этом году ушло из жизни пять учителей. Мало уже нас осталось.

И еще скажу: новобитцам, наверное, повезло, что во главе женсовета и профкома стоят порядочные, добрые люди, которые все, что могут, делают для ветеранов.

М. ЗАГРЕБИНА.

исетцы полюбили эту группу и всегда тепло встречают девушек на концерте. Группа была участницей и I фестиваля молодежного творчества.

А вот группа «ИРЭН» впервые прибудет в Клевакинское. Ансамбль Травянского Дома культуры с чудесной незнакомкой — солисткой Ириной порадует зрителей легкими лирическими песнями. Знаем мы и видели сольные танцевальные номера в репертуаре самодеятельного коллектива Травянского ДК, а вот будут ли танцоры на фестивале? Мы надеемся и ждем встречи с вами, приезжайте!

В январе этого года создана в Сипавском Доме культуры группа «СИГНАЛ», ее участники раньше занимались в музыкальной студии «Октава». Игорь Ершов, Володя Белоусов увлекаются и народной музыкой, да и все музыканты играют в оркестре народных инструментов. В исполнении пяти музыкантов и двух солисток прозвучат популярные песни и музыка, а вообще все участники этой группы любят шутки, смех, будут рады встрече с другими музыкантами, ведь хорошее настроение и общение с друзьями всегда праздник.

Вернулся в Клевакинский ДК известный в городе музыкант и руководитель группы «Сюрприз» Игорь НАЗАРЕНКО. Чем он порадует и удивит зрителей фестиваля?

Пародии, эстрадные монологи традиционны и всегда любимы зрителем, их исполняют участники театральных коллективов Горноисетского ДК и Клевакинского ДК. Впрочем, вы сами увидите на фестивале.

Творчество Сергея СИМОНОВА давно известно жителям района и города, тем более, он был организатором и ведущим I фестиваля «Таки дела». Сергей пишет стихи и музыку, а его авторские песни уже второй год обеспечивают хозяину звание лауреата на фестивале «Зеленая карета». Вернувшись с гастролей из Екатеринбургa, Сергей, мы надеемся, вновь возьмет на себя ведение программы нашего фестиваля, да и покажет зрителям новые работы.

Для любителей пообщаться в кругу друзей, да еще и за столом, с угощениями, откроется на фестивале первый в районе «Ресторанчик», где можно будет не только вкусно поесть и попить, но и послушать музыку и потанцевать под исполнение песен группы из Каменска-Уральского.

Впервые приглашена на фестиваль молодежь со своими выставками. Художники-дизайнеры, модельеры (швей и вязальщицы), фотолюбители есть в Каменском районе. Из каких сел и что они привезут — нам всем будет интересно узнать.

И, кстати, о гостях фестиваля. Мы ждем известных авторов — исполнителей из клуба бардов г. Каменска-Уральского, надеемся также порадовать зрителей и участников фестиваля встречей с популярной группой из Екатеринбургa...

Организаторы фестиваля надеются, что руководители совхозов и главы администраций на «Таки дела» найдут автобусы и для участников — творческой молодежи, и для желающих выехать на фестиваль зрителей.

И последнее. Вероятно, прочитав всю эту информацию, Вы заинтересовались. Если хотите стать участником или зрителем фестиваля, обращайтесь к работникам ДК и клубов своих сел.

Единственный в году молодежный праздник ждет вас!

Вот «Таки дела»... И. МАСАЛКИНА, методист отдела культуры администрации района.

25 октября — 11 районный фестиваль молодежного творчества

Старые и молодые,
толстые и худые,
лысые и голубые,
серьезные и юморные!
Спешите увидеть,
услышать, а в общем,
потусоваться,
себя показать и
другими полюбоваться



РАЙОННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ